

ИЗ БЕСЕДЫ М.С. ГОРБАЧЕВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ,
СПЕЦИАЛИСТАМИ, ПЕРЕДОВИКАМИ ПРОИЗВОДСТВА И
СЕКРЕТАРЯМИ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ АПК «КУБАНЬ»

17 сентября 1986 года

Комбинат «Кубань» работал по принципу самоокупаемости, без государственных дотаций. Производство, заготовка, переработка и продажа продукции были сосредоточены в одних руках. Комбинат производил разнообразные виды мясных продуктов, колбасных изделий, консервов и компотов. В городах приморского побережья Краснодарского края, в промышленных центрах было открыто 23 магазина и предприятия общественного питания «Кубани». М.С. Горбачев подробно интересовался ходом эксперимента. О проблемах комбината «Кубань» рассказали председатель колхоза «Россия» В. Кулик, звеньевая откормочного предприятия «Тимашевский» Р. Запорожец, директор комбината хлебопродуктов М. Акимочкин и генеральный директор комбината М. Ломач.

Горбачев. Я приехал, чтобы ознакомиться с тем, как вы работаете в условиях эксперимента. Мы вам дали возможность действовать активно, с инициативой, проявлять хозяйственную предприимчивость, самостоятельность, учиться по-новому работать, чтобы неуклонно обеспечивать прирост продукции, повышать ее качество. В этом смысле эксперимент тимашевцев имеет огромное значение. Он высвечивает проблемы во всех сложностях и взаимосвязях.

Есть очень сложные науки, которые находятся на переднем крае научно-технического прогресса. Если же говорить об экономике, то здесь самое сложное – это аграрный сектор, его связи с промышленностью и с потребителем.

Потенциал аграрного сектора, который способен быстро усваивать новые технологии, технику, изменился. Здесь идут позитивные процессы. Но, товарищи, мы отстаем от тех задач, которые выдвинули. Нам надо убыстрять темп, усиливать нашу работу. **Мы не решим задач социальног**

экономического развития страны, не решив проблему с продовольствием...

Подводя итоги встречи, М.С. Горбачев высоко оценил первые успехи агропромышленного комбината.